



记者 宁杰

# 卫星护航!混凝土产运『不跑偏』

『商砼智管』开启建材数字化监管新路径

本报讯“左转弯请注意,左转弯请注意……”5月18日下午,在湖城迎宾大道驶入南太湖CBD项目途中,市房总集团控股子公司湖州众驰建材有限公司混凝土运输车驾驶员沈伟忠的耳边,再次响起“商砼智管”车辆卫星监控管理系统的提示声,与此同时中控屏亮起,实时显示着转弯盲区的景象。

“每天我都要沿着迎宾大道来回跑七八趟南太湖CBD项目,路上就数工程车最多,需要时刻保持警惕。”车辆安全抵达目的地后,沈伟忠说,自从有了卫星监控系统,一旦驾驶途中出现超速、车道偏离等不安全行为,都会立即提醒驾驶员改正并拍照上传系统后台,由安全员记录考核。

建筑材料的运输安全和运输效率,关乎项目建设进度和城市高质量发展。去年以来,市房总集团立足自身业务,聚焦预拌混凝土智能化、现代化管理,以打造预拌混凝土产业互联网平台为核心场景,在旗下建材企业“运输端”全面启用在线监管系统,探索建立起预拌混凝土从生产到运输,再到施工现场的全过程监管模式。据了解,作为全市规模最大的预拌混凝土供应商,众驰公司的110辆混凝土运输车均已安装“商砼智管”车辆卫星监控管理系统,安装覆盖率达100%。

“推行‘商砼智管’平台,就是为了通过现代信息技术手段,实现建材追溯、保障运输安全,尽最大可能避免因违规驾驶引发的交通安全事故。”市房总集团相关负责人介绍,这也有助于后台实时掌握辖区内原材料库存和项目工地混凝土需求,为分析研判和指挥决策提供依据,减少工地‘压车’‘断料’等问题,提升车辆调度与运行的科学性。

“本月初,在接到南太湖CBD主地标塔楼筏板混凝土保供任务后,众驰公司正是借助这一平台,与下属三个站点及外部专业力量沟通协调、整合资源,高效保质保量完成了2.6万立方米混凝土一次性浇筑的供货任务。”该负责人说,接下来将进一步运用好“商砼智管”车辆卫星监控系统,助力提升商品混凝土的产品质量和生产效率,为全市项目建设添劲助力。

## 我市发布全省首个气象灾害停课操作手册

记者 邵丹红

本报讯 市防指办、市教育局与市气象局近日联合发布《湖州市教育系统特殊天气应急处置操作手册》,明确当遇上我市气象部门发布的暴雨红色和台风橙色、红色预警信号时,我市中小学、幼儿园即可自动停课,不必再等学校下发通知。据悉,这是我省首个气象灾害停课操作手册。

《手册》明确气象灾害预警信号实行属地化发布,吴兴区、南浔区、南太湖新区以市气象台预警信息或属地防指启动应急响应为准,三县以各县气象台或属地防指启动应急响应为准。

据了解,遇上台风橙色、红色预警信号,不论在任何时间发生,预警区域内的中小学、幼儿园全日停课。遇上暴雨红色预警信号,若早上6时30分前发出(上学前),预警区域内的中小学、幼儿园学生不必到校上课;若6时30分至8时发出(上学途中),未启程的学生不必到校上课,已经启程的上学途中就近找安全场所躲避或返回,到校学生服从学校安排;若8时至17时发出(在校时段),在校学生服从学校安排,通知停课,学校要在确保安全情况下学生方可离校。

## 世界杯男子500米单人划艇决赛落幕 湖州籍运动员获佳绩

见习记者 姚玲利

本报讯 2022国际划联竞速皮划艇世界杯捷克站男子500米单人划艇决赛近日落幕,首次参加国际性赛事的湖州籍运动员季博文以1分45秒93夺得第四名,创下浙江该赛事的最好成绩。

据悉,2002年出生的季博文是湖州安吉人。2013年,他被皮划艇教练沙晟选入安吉县

少年儿童业余体育学校皮划艇队。两年后凭借优异表现进入浙江省皮划艇队,2021年入选国家队皮划艇队。第十四届全国运动会期间,首次参赛的季博文拿下金银铜三色奖牌。其中,他与队友缪飞龙代表浙江队参加皮划艇静水男子500米双人划艇赛,决赛中以1分46秒778的成绩夺得冠军,创造了浙江划艇双人艇项目全运会历史最好成绩。

## 全市政协系统“民生议事堂”建设工作推进会召开

▲▲(紧接第1版)

推进覆盖延伸,做到平台建设、履职小组、活动开展“三覆盖”,加快推进“民生议事堂”在强村大社落地生根,不断提升群众参与率;发挥功能作用,彰显“两山”特色,围绕中心大局,聚焦民生事项,扎实推动平台建设扩面提质、常态长效;增强工作协同,推进“民生议事堂”建设与其他协商平台相结合、与广泛凝聚共识相结合、与“数字政协”建设相整合,有效串起工作链、履职链、责任链。要进一步加强组织领导,坚持党的全

面领导,站稳政治立场、发挥“头雁效应”、争取党政支持;落实各项工作责任,实行分工联系、加强指导督查、扛起属地责任;发挥委员主体作用,注重调查研究、注重考评服务、注重成果报送,齐心协力建好用好“民生议事堂”,以奔跑的姿态、以排头兵的定位,为我市奋力建设绿色低碳共同富裕社会主义现代化新湖州作出政协新的更大贡献。

会上还发布了《市政协关于强化“民生议事堂”协商民主,助力绿色低碳共同富裕社会主义现代化新湖州建设的行动方案》。

# 认食材 听故事 学礼仪 在快乐研学中感受“餐有礼”

## 浙江有礼 湖州典范

记者 胡熠烨

本报讯“有没有小朋友可以讲讲平时生活中的餐桌礼仪?”“大家知道哪些食品属于健康食品?哪些是垃圾食品吗?”……上周六,一场寓教于乐的“妙游西塞”湖州有礼研学活动在西塞山景区举行。

活动现场,30多位幼儿和小学低年龄段的孩子及其家长,在吴兴区食药安办工作人员和教师志愿者的带领下,了解食品安全相关知识,认识各种各样的食材,并结合经典故事和生活习惯学习餐桌礼仪,亲身体验“餐有礼”,让孩子在快乐实践中了解和逐步养成良好的餐桌礼仪。

## 知营养 促健康

德清县舞阳教育集团秋山校区近日开展“知营养 会运动 防肥胖 促健康”主题活动,学生们通过学习营养知识,养成健康饮食、均衡营养的生活习惯。

记者 谢尚国 摄



## 推进艺术乡建 赋能共同富裕

# 我市首批“文艺村长”进村了

记者 王一堡

本报讯 昨天,我市“文艺村长”试点启动仪式暨长兴县“文艺走乡村”活动在长兴县李家巷镇青草坞村文化礼堂举行,聘请10名文艺家成为我市首批“文艺村长”。

“你们村里舞蹈队有多少人?平均年龄是多大……”启动仪式一结束,刚刚被聘为青草坞村“文艺村长”的市舞协主席团成员巩超就立马上跟村里的舞蹈队队长邓梅贵唠起了“家常”,随后开展了现场的舞蹈教学。“我前期了解到,这个村的‘鸳鸯龙’表演是一个特色。”巩超说,接下来会在舞龙表演里编排新的动作,融入当地特色,也希望能与村里共同创作出更多的舞蹈作品。

“文艺村长”项目是我市推进艺

术乡建、助力共同富裕的一项重要工作,长兴县是全市试点。“我们首批选派了10名专业水平过硬的文艺志愿者到长兴10个有文艺基础且群众文化需求强烈的村担任‘文艺村长’。”市文联党组书记、主席覃泓表示,在共同富裕的新征程上,文艺要在乡村振兴中发挥美丽作用,为村庄发展持续注入动能,以丰富文化精品供给充实群众精神生活,让村民在富“口袋”的同时也富“脑袋”。

长兴县水口乡顾渚村环境幽雅,是游人品茗度假休闲的旅游胜地,近年来村民和游客对优质的文艺服务需求也越来越强烈。在得知长兴县政协主席席湘敏成了村里的“文艺村长”后,顾渚村党总支书记张明祥喜出望外,“现在大家物质条件好了,对精神文化生活很注重,

有了‘文艺村长’经常来村里开展活动,能帮助乡村旅游发展,对乡村振兴很有帮助!”

“如何把摄影技术普及到乡村,让人人能拿起手机宣传家乡的美景,这是摄影人的职责和担当。”市摄协主席支江此次被派到长兴县小浦镇方一村担任“文艺村长”。他深感责任重大,“接下来,我会走进村庄深入了解当地情况,谋划打造网红摄影打卡地,让每个来到村子的人都想去拍照,都愿意留下来。”

“文艺村长”通过艺术乡建持续激活乡村文艺细胞,有利于激发乡村产业发展动能,助力乡村共同富裕。”市社科院文化和社会研究所所长林晖表示,希望更多的“文艺村长”们能扎根基层、发挥所长,赋能乡村振兴。

## 闵定花:“如果再选一次,我还做护士”



记者 张璐

“我没关系,孩子也成家了,没有后顾之忧。你们哪里有需要我就顶上!”自疫情发生以来,双林人民医院主任护师闵定花就成了大家的“定心丸”,因为只要喊一声,她随叫随到。

“大家照顾我年纪大了,所以急难险重的活都不让我上。那我就24小时待命,另外就是做好自己的本职工作,在门诊综合服务中心处理一些比较繁琐的事情。”今年57岁的闵定花说,作为医务人员,她一直觉得自己在疫情中做得太少了。

但实际上,2020年的春节她年初二就连夜到岗了。那天还下着大雨,她穿着隔离衣、雨衣站在门

口,仔细询问每个进入医院的人的流行病学史,把每一个人的体温都测量准确,并严格分诊,严守门口的第一关。

今年3月初,邻近的织里突发疫情,双林人民医院紧急抽调人员驰援织里核酸检测工作。闵定花又第一时间报名,毕竟她曾在传染病病房工作过,2003年非典期间还曾没日没夜地坚守隔离病房两个多月。谁知,在织里支援的第四天,半夜他们又接到命令连夜转战南浔。一夜未眠,大家都累得不行。可是一抵达核酸检测点,每个人都忘却了困倦,手消、采样……有条不紊。

疫情防控形势相对严峻的时候,他们医院一下子抽调了一半以上的人参与一线抗疫,而日常的医疗服务并没有暂停,所以留守后方的医护人员其实并不轻松。

一方面,她所在的门诊综合服务中心就是为了方便患者就医开

设的,既要负责体检、医保审核、驾驶员面签、咨询等医疗相关服务工作,还要做好和患者的沟通工作。

“来我们这的老年患者居多,所以不管是态度还是工作,都要尽可能细心周到。”她说,有时候老年患者多等了一会儿,因为患病情绪本来就不好,医护人员态度再严肃些,那可能就会发生小口角。这时候就需要她去沟通,“都是同龄人就更好沟通嘛!”

疫苗接种的人一多,她又要去帮忙打针,登记……哪个工作缺人,她就做哪个。

在同事看来,这位已经到了退休年龄的老大姐依然坚持在一线,完全是一份对职业的热忱。

闵定花说,自己从小就羡慕那些白衣天使,所以当年填志愿的时候,她毫不犹豫地选择了护士。“如果再选一次,我还做护士。”她说。

## 回归健康生活

### 太湖健康城翠湖境合院示范区正式开放

近日,鑫远·太湖健康城内翠湖境合院示范区正式开放。太湖健康城的版图上,又一个健康住宅被点亮开启。活动现场,非遗匠人交流会为到场的嘉宾们带来一场跨越时空的文化盛宴。

8年前,鑫远集团以前瞻的眼光和宏大的气魄在湖州太湖旅游度假区布局落子一座健康“大城”。8年来,鑫远·太湖健康城的宏伟蓝图正在不断兑现:

从2015年9月动工至今,观澜苑、伴月湾、桃源居、映月里,诗意栖居的住宅一个个交付,3000多业主陆续入住;2021年3月28日浙江鑫远医院正式运营,让湖州人在家门口享受优质的医疗服务;2022年3月3日鑫远·太湖椿接待中心正式开放,为湖州的长者开启全新的银龄生活,同时鑫远·宝龙广场签约,配套再次升级,让居民在家门口实现吃喝玩乐一站式消费体验。

业主凌先生分享时所说,“这是一座有‘气度’的‘大城’,这样的大项目很多配套能给业主创造最便捷舒适的生活环境”。凌先生是太湖健康城最早的业主,他与项目非常有缘,不仅是这方水土养成的原住民,八年更是见证了一座大城的成长。“健康城既不失太湖的秀气,又有着大型复合社区的配套和服务,我刚住进这里的新家,就马上带着自己的父母去

浙江鑫远医院做了体检,两位老人开心得很,这都是送给我们业主的特色服务。所以我总是忍不住向身边的朋友介绍,邀请他们到这里来居住。”

是的,鑫远·太湖健康城以“一院一中心多驿站”构建的健康管理体系,以“鑫邻健康云生活平台”链接医疗、社区、教育、家居、养老、物业等智慧生活配套,终将真正成为一座有温度的健康生活“大城”。